

	限期存保
	號 檔

主旨：日本文部省所作學校基本調查得知今年春季四年制大學畢業生之就業率為戰後最低。

又國小、國中長期缺課學生人數超過十萬人，茲檢附剪報乙份，請 卓參。

說明：

AA19980051C1

AA19980051C2

一、據報載，日本文部省本年八月六日所發表之學校基本調查顯示，今年春季四年制大學

畢業生之就業率為百分之六十五點六，比去年下降百分之一，為戰後最低紀錄。最主要原因是經濟不景氣，企業採用意願不高。今年大學畢業生總數為五十二萬九千人，其中就業者三十四萬七千人，女學生就業人數增加四千人，男學生則減少七千人，男學生之就業顯得極不順利。而升入研究所就讀者增加一千七百人，總人數達五萬人，不升學亦不就業者增加二千人達八萬二千人。承辦大學生就業問題之日本文部省學生課表示「除了經濟不景氣外，大學研究所之增設，使進路多元化，亦是原因之一」。

二、又一九九七年一年間國小、國中學生缺課長達三十日以上者增加一萬一千人，總數達十萬五千人，係首次突破十萬人紀錄。比去年增加百分之十一點七，呈劇增現象。日本文部省預定在本年秋季針對曾有長期缺課經驗之成年人展開追蹤調查。分析長期缺

課之原因，以「討厭學校」為理由，長期缺課三十日以上之國小學生有二萬七百五十四人（比去年增加一千二百五十六人），國中學生有八萬四千六百六十人（比去年增加九千八百零七人）均創下最高紀錄，以增加率而言，國小為百分之六點四，國中為百分之十三點一。長期缺課學生所占之比率國小為百分之零點二六，國中為百分之一點八九，平均國小學生三百七十八人中有一人，國中學生五十三人中有一人長期缺課。三、調查資料中都道府縣長期缺課之人數比較如下：國中以東京都七、三八〇人居首，兵庫縣、埼玉縣亦各達五、〇〇〇人以上，整體而言，長期缺課人數超過一千人以上者計有二十五個都道府縣，若以百分比計算，則兵庫縣之百分之二點七四為最高，長崎縣百分之零點七四（四七五人）為最低。

四、文部省國中課表示「長期缺課學生增加，是極嚴重問題」，將委託研究者針對曾有長

AA19980051c4

期缺課之成年人以面談方式，就其長期缺課之理由及其後生活方式，本人之想法進行

調查。

台北駐大阪經濟文化辦事處